

我院强化校企合作共建育人

近年来,我院积极探索校企深度合作,在“共建教学工厂、共建厂中校、共建实习就业基地、推行订单培养”等方面走出了一条成功的共建育人之路。

引进企入校,共建“教学工厂”。在我院合作办学理事会的推动下,校企共建食品科技园,完善其管理委员会的职能,深化运行机制改革。依托食品科技园注册成立了江苏食源科技园有限公司。与大喜来食品共建烘焙分公司,与江苏三得利啤酒共建啤酒“教学工厂”。在“教学工厂”设立企业专家工作室、博士工作站,校企共同开发了一批生产性教学项目,将教学项目和生产任务融为一体。我院与江苏天士力帝益药业等企业合作共建了江苏省食品微生物工程实验室、江苏省蛋白质类药物工程实验室;与淮安快鹿牛奶等企业合作共建了“江苏省食品加工工程技术研发中心”,分别组建科研团队,设立专项科研基金,开展应用技术提升,提升技术研发能力,取得了一批技术水平较高的科研成果。我院还与淮安市科教产业发展办公室、江苏省餐饮行业协会及有关企业等单位合作共建校内实训馆,初步形成“以教促训、以训促产、以产哺教”的集“教训产”于一体的良性运行机制。

财贸学院获省高职院校银行综合业务大赛二等奖

本报讯 近日,在由省教育厅主办的“2015年江苏省高等职业院校‘典阅杯’银行综合业务大赛”上,财贸学院选手荣获了团体二等奖的好成绩。团队由财会135班马庆、会计131班范莉莉、会计134班马芹组成,王玉华书记为领队,金静静和袁晓旭为指导教师。

(财贸学院 金静静)

生化学院获省级技能大赛团体三等奖

本报讯 近日,生化学院生物技术及应用专业2013级的杨敏、孔飞、吴琼三位同学,在江苏省职业技能大赛化工生产技术类赛项的比赛中获团体三等奖,实现该专业学生在省级技能大赛奖牌零的突破。该赛项分为基础知识、仿真考核、精馏实操技能考核等三个部分。生化学院从70多名物化及应用专业学生中经过三轮选拔,最终选定三名同学作为代表参赛。三位同学的训练与比赛由史经路、黄和升两位老师指导。

(生化学院)

机电系获省自动生产线安装与调试技能竞赛三等奖

本报讯 近日,机电系机电一体化技术专业李鹏杰、刘文东两名同学参加了省高职院校“亚龙杯”自动生产线安装与调试技能竞赛,团队获得三等奖。本赛项在常州机电职业技术学院举行,共吸引了省内44个高职院校参赛。

(机电系 刘奎武)

企校相融,共建“厂(店)中校”。我院与无锡艾迪花园酒店等职教集团成员企业共建7个“厂中校”,成为学生工学交替和教师顶岗实践的重要平台。“厂中校”企业建有多媒体教室、远程视频教学系统、学生宿舍、运动场所等教学设施。校企共同制订实施计划,学生在“厂中校”期间,实行半天上课半天顶岗,一周上课一周顶岗等不同形式的工学交替。企校共组教学与管理团队,共同组织教学活动,共同进行日常管理,共同开展考核评价,企业优先录用“厂中校”学生。在“厂中校”建立“教师工作站”,每个工作站常年保持2~3名专业教师,进行教学、顶岗实践及协助管理等,参与企业技术研发与员工培训。

校企联动,共建实习就业基地。本着“资源共享、优势互补、互惠共赢”原则,我院与江苏大喜来食品、扬子江药业集团、无锡艾迪花园酒店、苏宁云商集团股份等管理规范、设施完善、实力较强、专业对口、合作积极的企业共建相对稳定的校外实习基地245家。校企共建顶岗实习管理平台及企业信息资源库,探索实施顶岗实习与就业一体化改革,校企共同进行顶岗实习过程管理及考核评价。学生通过真实的职场体验与岗位职业

能力训练,显著提高了综合素质及就业竞争力,每年有1300余名学生在实习基地就业,实现了“就业引领实习,实习促进就业”的良性循环。

高端定制,推行“订单”培养。我院与蒙牛乳业(马鞍山)、江苏淮安双汇食品、江苏扬子江药业集团、苏宁云商集团股份等职教集团成员企业合作共建“蒙牛管理团队铸造班”、“卡夫核心工艺主操班”等“订单班”9个,校企共同制定“订单班”管理办法,签订企业、学生、学校、家长四方协议,企业设立冠名奖学金。根据订单企业的个性化要求,单独制定人才培养方案,嵌入企业专门课程,共同编写相应教材和讲义。学生在校学习期间,企业安排专人协助管理,讲授专门课程,在企业学习期间,能进入生产、管理等重要岗位进行见习或顶岗实践,企业安排专人指导,引导学生制定职业发展规划,培育学生对订单企业文化认同感,增强对订单企业忠诚度。校企共同开展考核评价,按准员工要求进行学业考核。订单培养有效提高了人才培养的针对性和适用性,部分学生已成为一线技术、管理骨干。

(宣传部)



医药学院即将建成面积7000余平方米,30多个实训室,设备总值达1000余万元。图为学生在2号实验楼进行细胞培养操作。(医药学院 孔庆新)

信息系获全国计算机技能与信息素养竞赛二等奖

本报讯 5月22日,第五届全国大学生计算机核心技能与信息素养大赛总决赛在北京举行,信息系代表我院参加大赛并获得佳绩。张广鑫、武则晗、施成同学分别获得大赛二、三等奖,教师徐守江、张垒和嵇可可分别获得

指导教师二、三等奖。比赛由教育部高职高专计算机类专业教学指导委员会主办,主要包含计算机基础、常用软件和网络与安全等竞赛科目。共有来自全国124所院校和794位参赛选手参加了总决赛。(信息系 张垒)

倪慧老师在全国烘焙职业技能竞赛中荣获银奖

本报讯 5月12至13日,在上海举办了第十六届全国烘焙职业技能竞赛。食工学院倪慧老师荣获本次大赛中“维益杯”全国装饰蛋糕技术比赛银奖。该赛事是由中国轻工业联合会、中国焙烤食品糖制品工业协会与

人力资源和社会保障部中国就业培训技术指导中心、中国财政经济轻烟工会联合举办,并在上海第十八届中国国际烘焙展览会期间举行的国家级职业技能竞赛。(食工学院 郑启哲)

青年教师普通话演讲竞赛日前举行

本报讯 5月19日,学院语言文字工作委员会、教师发展中心联合举办第五届青年教师演讲竞赛,程大鸣副院长等担任评委。比赛采用现场抽题,即兴演讲的方式,主要考验

选手的现场语言组织和表达能力。现场气氛热烈,精彩纷呈,16位选手以饱满的热情、流畅的语言、生动的讲述,献上了一场精彩绝伦的赛事。(教务处 冯金)

校友风采

张燕
原99扬大法律1班(班主任孙丽玲),自考本科,经济师,就职于上市股份公司标准缝制机壳评机机械有限公司人力资源部,多次荣获公司先进,曾代表公司参加苏州市吴江区太湖新城五星管理人才评选,并多次在各类竞赛活动中取得荣誉。



陈毛

原酿酒94(1)班学生(班主任朱玉霞),毕业后进入江苏洋河酒厂股份有限公司工作,先后任技术员、质管员等职,2003年起,历任苏酒集团贸易股份有限公司上海、无锡分公司业务经理,北京分公司办事处主任,综合事务部副部长,洋河股份北京办事处副主任,苏酒文化传播有限公司负责人,现任连云港分公司经理。



本报讯 连日来,我院连续举办了三次教师沙龙活动。主题分别为:学生创新能力的培养、高校教师在全民创新创业背景下的定位与作用以及信息化教学大事案例剖析。霍玮玮副院长、人事处处长、教师发展中心主任何海员以及就业创业指导中心、副主任马武林等出席沙龙活动。

围绕学生创新能力的培养,酒店学院副院长董道顺、食工学院汲臣明博士和郎刚华博士,分别作主题为《确立学生主体地位,培养学生创新能力——韩国瞬时之旅》《日本学校教育的创新能力培养之感触》的报告,与教师们分享他们在英、韩、日学习研修的心得和感悟,特别是关于学生创新能力培养方面的理念和做法。

针对高校教师在全民创新创业背景下的定位与作用,市高新技术创新中心主任施敏做题为《高校教师在“大众创业、万众创新”形势下的定位》的报告。施敏着重阐述了高校教师在创新创业工作方面的角色定位,即宣传者、推动者、践行者,以及参与创新创业的路径,即新思维、新材料、新工艺。与参会教师分享了他在淮安留学生创业园开展创业孵化工作的心得。

就信息化教学大赛案例剖析,2013年国家信息化大赛一等奖获得者王迪老师展示了国家信息化大赛一等奖获奖项目,分享了在参赛过程中的收获和感悟,对我院老师参加今年信息化大赛的信息收集、技术应用、项目设计及PPT制作做了指导,特别是对我院机电系花勇老师的项目作了细致的点评,提出了改进的建议。(教师发展中心 周剑锋)

中国矿大段鑫星教授来我校开展讲座

本报讯 5月13日,应我院邀请,中国矿业大学文学与政法学院院长段鑫星教授为我校学生开设心理主题讲座。嵇芹珍副院长和兄弟院校部分老师参加讲座。段鑫星以“爱与成长”为切入点,解读男生女生对待爱情的不同态度,分析性别差异的深层次心理原因。整场讲座分为4个段落:理解爱情、当爱情来敲门、鉴别爱情和当爱已成往事。段鑫星首先为同学解读爱情的内涵,爱情中的三角理论,爱情的类型与特点;在第二段落中,为同学们介绍了八种不同类型的爱,告诉大家爱的五种语言,八种能力和八大禁忌;在鉴别爱情的部分,主要为同学们介绍了爱情风险和爱的温度计;在当爱已成往事部分,段鑫星为大家展示了爱情发展的流程,传授给大家如何说分手的四个步骤,教导同学们失恋的调适方法。(心理中心 李婉君)

市青年创业典型刘梦樵来我院作报告

本报讯 5月26日,市优秀青年创业典型刘梦樵应邀来我院作“二十六岁与一万公里”主题报告。刘梦樵以时间为主线,围绕志愿绵阳、米兰求学、上海打拼、淮安创业四个篇章,分享了自己的创业之路。高考过后,刘梦樵怀着一颗仁爱之心只身前往汶川地震前线,抗震救灾,因表现突出,被授予“绵竹优秀志愿者”称号。在意大利米兰大学在读期间,捕捉商机、自筹资金,合伙创建了MP2广告公司。大学毕业后,他潜心笃志、砥砺前行,入职上海新淮海人力资源有限公司,担任总经理秘书。2013年,因乡土情结,他毅然回淮创业,开办清迈咖喱餐厅。不平凡经历造就不一样的人生。作为年轻草根创业者代表,26岁的刘梦樵用自己的行动诠释了“奋斗的青春最美丽”。(团委 杨建)

标题新闻

常州纺织服装职院贺仰东副院长访问我院
我院英语应用能力考点被评为江苏省优秀考点
学院荣获南航“专接本”项目优秀学校

清明雨中见杨柳

从寒食到清明才短短数十小时,杨柳又被扯出了一大截,不但长了柳丝,还逢出许多新叶,有些极致地已然垂到了地面。是谁说过“清明酥雨笼翠烟”?在烟雨笼罩下,柳枝朦朦胧胧,随风摇曳,新绿经过了细雨的润色,变得更加青葱惹人,如梦如幻。像极了那个宽袍大袖的书生,一揖到地,集谦逊与风骨于一体。我想,用“尔雅温文”这个词用来形容此时的柳树是再合适不过了。

一个作者说:“书生既不能静如处子,亦不能动如脱兔。”跟雨国各种姹紫嫣红的花卉相比,柳树应该属于阳性,像男子,不邀宠,不争风,平平淡淡地顾自活出自己的风格。书生作为男子,不能静如处子,因为处于安静,吐气如兰,人们要努力地通过轻微的气息和淡淡的体香来辨别其存在,不符合男

人的阳性特征,同时书生通过修养和知识,缓冲了男性天生的鲁莽和力道,变得张弛有度,自然也就不会像脱兔一样快速和莽撞。柳树每年都旧貌换新颜,让自己焕发一次次青春,淡然我等。如果世上的女子都能像柳树一样,待春暖花开,皆能返老还童,美艳如初,该有多好!可是,这些殊荣只属于大自然的植物们。每年春天,春风用魔棒点醒沉睡的老柳树,在老柳树的枝头刷上一点点黛色,慢慢地拉出一点新绿,然后不间断地一丝丝拉出柳丝来,再然后,让柳丝蓬松、温柔,由新绿至翠绿而深绿。春风是魔法师,春雨则是催化剂,一场春雨让柳丝疯长,于清明时节让柳树长成揖地书生,谦谦君子。

古有遗风,清明时节需戴柳。韦庄词曰:“清晓妆成寒食天,柳球斜袅间花钿。”应该

访母校感怀

春光满园百花开,游子返校燕归来,风雨坎坷五十载,母校情结系心怀,酸甜苦辣忆往事,悲欢离合泪满腮,霜打青松挺且直,雨过天晴现虹彩。校名虽变情未变,母校关爱情似海,教育红花儿硕果,不拘一格育人才。母校事业永兴旺,美名远播冠江淮。(六五级校友 张建国)



双馨湖 总第113期 褚冬/摄

去年暑假,我和孩子参加了“野驴群”组织的“沂蒙山原始森林探险”活动,在山东沂蒙山度过了一段美好的时光。

小时候我就会唱一首险象环口的歌曲,“人那人都说哎,沂蒙山好……”,也很期盼一睹沂蒙山的尊荣,今天终于来到了沂蒙山。看到青山绿水,我们的心情立刻雀跃起来。快步来到山脚下,抬眼仰望,一条蜿蜒的小溪像一条白色的带子从山上挂下来,时宽时窄,飘飘荡荡,接近山脚的地方,溪水渐趋平缓,绕过脚下往下游去了。

当地的老乡告诉我们,因为我们去的前一天刚下过雨,小溪里的水位比往常要高一些,但是溪水并不深,溪水清凉,很适合在里面玩耍、嬉戏。

来到大山里,看到平时城市见不到的风景,孩子们兴奋极了。在老乡家安排好住的地

方,放下行李,就拉着大人们迫不及待地奔向小溪。我们挽起裤管,踩在缓缓流淌的溪水中,有的撩水洗脸,有的感受水流,有的相互泼水玩,有的竟然踩着石头顺着小溪探险去啦!你看,有一个孩子脚下没站稳,直接坐在水里啦!哈哈哈!哈哈哈!大人小孩都大笑起来,嘿,你猜这个孩子怎么着?他直接栽在水里学鸭子游泳。

欢乐的时间总是过得很快,因为玩累了,大家一夜无梦,睡得解矣。第二天,我们早早起床,整理好行装,向沂蒙山龟蒙顶进发。一路上,天气很热,但是为了防晒,我们还是尽量把自己捂得严严实实的。由于上山走的是野山,没有成型的路,我们只能沿着前面人留下的蜘蛛丝迹,一路摸索前行,这让我们遇到很多的考验。山路很滑,有些地方需要蹲下来钻过去,有的地方需要从两棵树中间穿过去,还有的地方陡峭滑腻,需要大家相互搀扶才能安全通过。山里面的植物长得十分茂盛。山间的野花争奇斗艳,仿佛在迎接我们的到来。不少藤蔓植物不但挡着我们的道,还缠住我们的脚,热情地立着我们不让走。还有调皮的野蜂飞舞在



唐明/书

就是这个遗风的真实写照吧。当年介之推为了躲避晋文公的邀请,宁愿带着老母被焚于绵山的老柳树下,也不愿被逼出山,虽有负于自己的旧主共事,其气节可圈可点,其结局可悲可叹。介之推忠主之时,却有违孝道。“身体发肤,受之父母”,割股救主已然违背了孝道,待背老母同赴大难,更是为了气节牺牲了母子的性命。当然,时过境迁,人们无心深究其中是非,只记得用折柳装扮来祭奠介之推,祭奠先祖。到清明这一天,柳条长得更是丝丝尽心,寸寸柔美。到底是柳丝有灵,速长了来应景,还是因为柳条的生长规律迎合了人们的想象,编了神话来传承?年代久远,无法考证。

今天,我立在春雨里,看着烟雨笼罩的柳树翠颀堤岸,风骨依然,仿佛看见了很多人故人,像霓虹灯一样,慢慢闪过镜头,渐渐淡出,近了又远了。时过境迁,成败是非都已不重要了,只是,生命要像柳枝一样,如遇春风,必一点点认真地生长,认真地开花,只活一季也要活出该有的精神和风采。

(思政部 陈冬梅)

爱是一缕缕春风,吹拂着千家万户,亲人们之间互相爱着,恋着,而且爱得那么真挚,那么深沉,那么持久,感情的纽带把一家人的心紧紧维系在一起。爱藏在内心,爱表现在日常生活中,体现在各自的奉献上。其中,母爱是最崇高最伟大最感动人心的爱。俗话说有妈妈的地方才有家。我的妈妈正是用她的爱哺育我成长。小时候,我生病了,妈妈能整日整夜地陪伴在我的床头,小心翼翼地喂药,想方设法地为我做可口的饭菜,我的一颦一笑总能牵动着她的心。长大上学后,妈妈每天送我上学,接我放学,阴晴风雨,任劳任怨。平时自己舍不得吃的东西,只要我想吃,衣服再贵她也舍得买;自己舍不得添新衣服,总把我打扮得漂漂亮亮,别人夸我的衣服好看,她脸上荡漾着幸福的笑容。我到外地求学了,她每天都要和我通电话,关心我学习上、生活上的点点滴滴。母爱是一首深情的诗,越读越感人,永远读不够。妈妈在我成长过程中无私地奉献着一切,我爱妈妈,我会更懂得感恩,以自己的无私奉献,报答妈妈的养育之恩。

我们的社会是一个温暖的大家庭。亲戚、朋友、师生、同学、同乡、同事之间都有着各式各样的交往,建立不同程度的情谊,而人与人之间的这份深情厚谊犹如滋生万物的阳光,能把世界装点得更加温暖、灿烂。作为社会大家庭中的一员,我们要为社会的安定、和谐、文明和富强做出应有的贡献。不管你在什么岗位,从事什么职业都要在你耕耘的土地上为社会进步、为人民幸福播下爱的种子,辛勤培育,让其生根、发芽、开花、结果。

当然,社会复杂纷纭,会有各式各样的追求。人生道路也会有许多岔道和分支,人的一生活会经常面对对选择的十字路口,生活逼着你作抉择,每个人也都有可能十字路口徘徊不定,但选择的过程是一个个人综合素质的体现。

我们的先辈一直崇尚“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,生活在新时代的我们要继承和发扬中华民族的优良传统,要心中想着他人,要为人民谋福利,要全心全意地为人民服务,要发挥社会正能量的积极作用。要以好人为学习榜样,有爱心,有责任感,积极发扬奉献精神,努力实现自我的人生价值。

每个人心中都装着博爱,爱亲人,爱故乡,爱人民,爱祖国,爱是一种圣洁的感情,爱是一种强烈的责任感,爱的真正内涵是无私奉献。

(会电135 姜欣彤)

徜徉在阅读的海洋里

喧嚣的都市光怪陆离,如今的生活被一切电子光源所缠绕。而这璀璨耀眼的都市生活背后,其实还隐藏着一种别样的生活,一种让我心向往而又怀念的生活,一种可以让人在这个繁华且喧闹的快节奏生活中歇歇脚,找找另一个精神世界里真正自我的歇脚处。

阳光午后,在阳台上放一只躺椅,拉下遮帘布,没那什么追求高品质的我且且放上一瓶饮料,毕竟是水是咖啡不重要,能喝就行,况且我又不是专程来阳台品咖啡的。手机里放着马克西姆的 still water,旋律舒缓而沉静,如此一来,看书的意境也就差不了多少。

小时候就听大人说,书中有黄金屋和一个叫颜如玉的女人。说实话,那时的我的确不在乎那位姓颜女子长相如何,身材怎样。但是不势利的我还是很想见识一下用黄金做成的屋子到底什么模样。直到现在,颜如玉何等模样没见到不谈,这黄金屋我也没看到。迄今为止,在书中见过最豪华的屋子也就数贾宝玉家的宅子了。

不过虽说没见过颜如玉和黄金屋,但书倒成了我心爱的宝贝之一,没错,正因为它给我带来的乐趣,让我在闲暇时光,不再孤寂难熬。有时候,崔莺莺和张生的一段聚散离别,都能让我一下午沉浸其中,不能自拔。记得那时看《西厢记》,看的是元曲版本,原汁原味的元曲风整日在脑海萦绕。什么“樱桃樊素口,杨柳小蛮腰”、“未语人前先脸红,樱桃红绽,玉靥半开,半晌恰方言。”背着那么几句,写情书都变得带着一股元曲腔调,也正因为这个,在高中同学那群女孩子心中,我才得以留个奶油书生的小外号,现在想想,还真是得益于和“书”这么一位良师益友多交谈的模式故呀。

在这个喧闹的城市,或许有时候将自己的心沉静下来,会感受到另一番意境。生活就像一杯茶,而我们躁动的内心,就像杯中原本翻飞的茶叶一般,只有等茶叶沉静到杯底,那颗心才脾的茶香才会氤氲到我们的内心。

(会电146 刘星宇)

中国特色社会主义十题

(接上期)(五)中国特色社会主义制度有哪些内容。

中国特色社会主义制度,就是人民代表大会的根本政治制度,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等基本政治制度,中国特色社会主义法律体系,以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,以及建立在这些制度基础上的经济体制、政治体制、文化体制、社会体制等各种具体制度。中国特色社会主义制度同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系一样,也是党和人民在长期革命建设改革实践中奋斗、创造、积累的。这样一套符合我国国情、顺应时代潮流、充满生命力的制度体系,同样是具有鲜明中国特色的。

虽然说中国特色社会主义制度是特色鲜明、富有效率的,但还不是尽善尽美、成熟定型的。中国特色社会主义事业不断发展,中国特色社会主义制度也需要不断完善。邓小平同志1992年在视察南方重要谈话中指出:“恐怕再有三十年的时间,我们才会在各方面形成一套更加成熟、更加定型的东西。”党的十八届三中全会,要把制度建设放在突出位置,充分发挥我国社会主义政治制度的优越性,积极借鉴人类政治文明有益成果,绝不照搬西方政治制度模式。

实现制度保障,要做到以下三个坚持:一是坚持把根本政治制度、基本政治制度等基本经济制度以及各方面体制机制等具体制度有机结合起来。二是坚持把国家层面民主制度同基层民主制度有机结合起来。三是坚持把党的领导、人民当家做主、依法治国有机结合起来。(未完待续)(退休老同志 张福洲)

爱是无私奉献